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Pasics irányt mutat.
Pasks, afei — egyáltalában nem mond­

hatni. hogy önkéntes száműzetésből — im­
már két esztendeje Korínban nyaral vagy 
telel, ahogy épen az időjárási viszonyok 
megengedik, fogadta egy Iránéin lap tudó­
si tóját, akinek volt szives nyilatkozni a 
helyzetről. Az antant ál lain férfim már ki­
fejtették véleményüket a jövő nagy felada­
tairól és a béke ügy éről, sőt Wilson i.s hozzá 
mert szólni az egész emberiséget foglalkoz­
tató kérdésekhez, de a megoldásra váró sú­
lyos problémák nem jutottak előbbre. Most 
már ontjuk azt is, hogy miért. A világ egé­
szem megfeledkezett l’asicsról, az ántánt 
legnagyoibb diplomatájáról, pedig nyilván­
való, ha tőle kérnek tanácsot, egyszeriben 
meg lehetett volna oldani a nagy gond in si 
csomót, amire hiába vállalkoztak a központi 
ha.tálaink és ami talán nem sikerül \Yikon­
nak sem.

Igen kitűnő ötlet volt tehát a párisi lap 
tudósítójától, hogy alkalmat adott Pasies- 
IIalt a megnyilatkozásra azzal, hogy a szerb 
miiüszterelnökö; korfui magányában fölke­
reste. A nyilatkozatból, amit Pasies a fran­
cia újságírónak tett, kitűnik, hogy az án­
tánt valóban nem vonta be Pasicsot a ta­
nácskozásaiba akkor, amidőn a válaszjegy- 
zéikeket sízövegezté.k meg. Pasiesnak ugyan­
is külön véleménye van Lloyd Georgeval 
szemben, amit — ismerve az ö nagy képes­
ségeit és általánosan elismert államférfiul 
súlyát. — bizonyára érvényesített is volna, 
ha. megkérdezik. Bizonyára épen ezért nem 
hívták meg Pasicsot is a tanácskozásra, 
mert Lloyd George tudta, hogy Pasiesnak 
külön véleménye van éh1 nun mert vele 
szembehelyezkedni. Hát inkább meg se kér­
dezte, Ez pedig a központi hatalmaknak 
nagy baj. mert — mint a nyilatkozatban ol­
vasható — Pasies sokkal engedékenyebb ve­
lünk szemben. mint akár Lloyd George, 
akár Briand, nem is szólva a montenegrói 
uj kiiliigyiminisatérni 1, aki egye.nesen löl 
akar falni bennünket.

A szerb miniszterelnök ugvamis azt 
mondja, hogy a szövetségeseknek mérsékel­
niük kell követeléseiket, mert a szélsőséges 
követelések az ellenkezőjét jelentenék an­
nak. amit ő ideáljának tart. Bizonyára meg 
fogjuk találni a megoldást —jelenti ki még 
Pasics — amely a szövetségeseket kielégíti. 
Hát, Íme. így beszél ege igazi államférfin, 
a nagy diplomata, aki tudvalevőleg mindig 
arról volt hires, hogy mérsékelte köve tele­
peit. Ha az ántánt a háború kitörése előtt. 
iírá hal'gat, sosem lett volna világháború. 
Persze most, amidőn Pasies ellenzésére ki­
tört és szűnni nem akaró hévvel dúl a világ­
hál mni. nehéz kivezető utat találni a ver- 
'engerből. De nem kel! aggód mink, mert

Pasies majd rendhehozza ismét., amit má 
sok az fí tanácsa és hozzájárulása nélkül el 
rontoltak. Pasies 
akcióját, amelytől több eredményt várunk, 

j mint Wilsoilétől, aki mindössze csak az Unió 
I elnöke, volt egyet enni professzor, nem mint 

Pasies, aki már királyok sorsa felett, is dön­
tött, mint ismeretes, a legmérsékeltebb esz­
közökkel.

Az egész világ figyelnie most oda tekint

vá'itó eszme, amely eddig még sehol másutt 
megkezdte önálló béke- j nem tudott imgsziileüii. A központi hatal­

mak hálával fogadjá kPasiesnak ezt a nagy­
lelkűen fölajánlott közbenjárást, a inely- 
lye! mérsékletre inti szövetségeseit. Ez iga­
zán nemes és szép törekvés Pasicstöl, hiszen 
annyi jogon, mint az ántánt, ő is fel akar­
hatna daraboltatni bennünket.

Németország bejelentette a
kíméletlen búvárba]óharcot.

Elzárlak a Földközi-tengert. - Orosz fömegfámadások a oalepulial 
országainál. - Egyik láinaszponlankba sikerült az ellenségnek 
benyomulni. - PJtabb német győzelem az fla mellett. - is tiszt, több 
mtöl 500 finyi legénység és 15 géppuska a zsákmány. - Hagy tü­

zek üngltában. - Pepülőharcok 40 tokos hidegben.
SwctÉr.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

Mac ken se» vezértáhoraagy 
haiseregeseportjn:

A Szeretil torkolata közelélien török 
csapatok Aissza vertek erős orosz felderítő 
osztagokat.

Höfer. altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Mackensen v e z 6 r t á b o r n a g y 

hadséregcsoportja:
A Duna közelében erős ellenséges osz­

tagok nyomultak előre. Török előőrsök visz- 
szaveHék őket.

Ledendorff. el*ő fOwrJUlAsm ester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)

József főherceg vezórezredee 
hadeeregarcvaaals:

A mesticanescii szakaszon az oroszok 
újra megkezdték támadásaikat. Két roha­
mukat teljesen visszavertük, a harmadiknál 
a valeputnai országidtól délre el vesztettünk 
egy támaszpontot.
Lipót bajor herceg ve z értébe r-

nngv hadsereg harc venal a:
A I’ripjattéil délre nincs különös ese- 

tnény.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, lehr. 1. A nagy főhadiszál­

lás jelenti;
Lipót bajor herceg vezértábor- 

nagy hadseregharcvonala:
Az Aa keleti partján csapataink roham­

mal elfoglaltak egy orosz erdőállást és ab­
ban több erős ellentámadást visszavertek. 
Tizenegy tisztet és több mint 9tMt főnyi le­
génységet elfogtunk. 15 géppuskát zsákmá­
nyoltunk.
Józseffőhereégvezérezredes 

Uadseregarrvonala:
Az oroszok heves tüzelés után a vale- 

putnfti országuktól délre fekvő álliísainkat 
töbiiször megtámadták. Két erős támadás 
meghiúsult, a harmadik rohammal sikerült 
egy orosz osztagnak egyik támaszpontunk­
ba benyomulni.

Ludemhirff. elttS főoz.átlásmcstcr.

harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer. altábornagy.

német hivataids jelentés.
BERLIN, febr. 1. A nagy főhadiszál 

lás jelenti:
Macedóniai arc vonal:

A Cserna-hajhislian felderitiiink egy 
portyázásról több olasz fogollyal tértek 
vissza.

Ludendorff, első t'őszállásinester.
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YE'/!'■:RKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, febr. 1. (Hivatalos.)
Változatlan.

Hlifer. altábornagy.

Frasicla-hellc^ harctér.
N KM ET H1 V AT AI .OS .1ELENTÉS.

BERI.IN, li-hr. 1. A nagy főhadi szál­
lá.' jelenti:

Erős fagy és havazások korlátozták i; 
harci tevékenységet. A lotharingiai határ 
mentén Ixántreynél déltől kezdve erős volt 
a tüzérségi harc. Este a franciák megtámad­
ták állásaink egy részét, de visszavertük 
őket.

Lndondorff. első főszállásmcster.

ESTI WOLEF-JELENTKS.

BÉRLI N. fvhr. 1. A Wolff-iigynökség 
jelenti január 31-én este: Hideg időjárás és 
hóesés mellett az összes frontokon kevés 
volt a harci tevékenység.

ROM ANI A EDDIGI VESZTESÉG,,.

BERLIN, fvlxr. 1. Az. eddig megjelent 
75 román veszteséglista szerint a román had­
sereg vesztesége halottakban, sebesültekben 
és eltűntekben 112149 tiszt, köztük 16 tá­
bornok és 3762)38 főnyi legénység.

MERÉNYLETTEIÍV LLOYD GEORGE 
ELLEN

AMSZTERDAM, fe.hr. 1. A Daily Maii 
jelenti: Három asszonyt és egy férfit le­
tartóztattak. mive! a miniszterelnök ellen 
merényletet akartak elkövetni. A letartóz­
tatott égvének megmérgezték magukat.

Buvárhajóinkka! kényszent­
jük ki a békét.

A KANCELLÁR TEGNAPI BESZÉDE.
BERLIN, fe>l>r. 1. A W ol ff - ii gy nők ség

jelenti: Betlunann-HoHweg kancellár teg­
nap nagy beszédet tartott a birodalmi gyű­
lésen, melyben ismertette a külpolitikai 
helyzetet. Hangsúlyozta, hogy a huvárhajö- 
liarv megindítását lehetővé teszi, hogy bú­
várba jóink száma tetemesen megnöveke 
dett. Kiemelte továbbá, hogy a világ galHina 
termése meglehetősen rossz volt, Anglia, 
Olaszország és Franciaorsziíg már most ne­
hézségekkel küzdenek és ugyanígy vannak 
a szénnel is. Ruvárhajóink még növelni fog­
ják ezeket u bajokat és helyzetük egyre 
válságosabbá válik. Az idő és búvárba jóink 
megértették a helyzetet a döntő csapásra. 
Közötte azután Hindenburgnak következő 
jelentését: Frontunk minden oldalon szi­
lárd, mindenütt rendelkezünk a szükséges 
tartalékokkal és katonai helyzetünk megen­
gedi a korlátlan buvárhajóhadjáratiad szár­
mazható összes következmények elviselését. 
A buvártaijóhálaKni a legsúlyosabb eszköz 
arra. hogy ellenségeinknek ártsunk. A ten­
gerészeti vezérkar szilárd meggyőződése, 
hogy ennék a fegyvernek a felhasználása 
révén kényszeríthetjiik csupán Angliát le­
kére. Szövetségeseink osztják felfogásun­
kat, Magyarország és Ausztria gyakorlati­
lag is csatlakozik eljárásunkhoz. Elszánt 
erőnk érzetében megragadtuk a fegyvert és 
képesek leszünk annak megtevésére, amit

meg kell tennünk, hogyha elszántuk ma­
gunkat a legjobb és legélesebb fegyver fel- 
használására. Az összes körülmények józan 
mérlegelése után mindent megteszünk, el­
tökélten arra, hogy népünket megszabadít­
suk a veszedelemből és gyalázatból, melybe 
ellenségeink akarták taszítani. A siker ma­
gasaid) kezektől függ, ami azonban emberi­
leg megtehető, minden megtörténik, hogy a 
sikert hazánk javára kierőszakoljuk.

AZ VJ MÖWE AZ ATLANTI ÓCEÁNON

ROTTERDAM. fV.br. 1. Rio de Janeiro- 
LkV jelentik: Az itteni angol követség érte­
sülése szerint az uj Möwe az Atlanti-óeeá- 
nou együttműködik a német tengeralatt já-
rókkal.

STOCKHOLM, fahr. 1. Az ludiai- 
ó<'Canon feltűnt két német segédeirkáló és 
már eddig is több hajót elsülyesztett.

A SZIGORÍTOTT BVVARHAJOHARC.

BL DA REST. felír. 1. Németország és 
a monarkia egyidejűleg jegyzéket intéztek 
a semh>ges hatalmakhoz, melyben bejelen­
tik. hogy február 1-én megkezdik a szigorí­
tott hm árba jóharcot. A jegyzék a buvár- 
hajóharc uj módjának összes részleteit tar­
talmazza.

EGY FRANCIA SZÁLLlTÖGÖZoo 
ELSri VESZTÉSE.

PARIS, fahr. 1. A francia tengerészeti 
mir.iszler jelenti, hogy az 5000 tonnás Ad­
miral Magon gőzöst, mely 900 katonát szál­
lított Szalonikibe és melyet az Are torpedó­
vadász kisért. január 25-én egy tengeralatti 
járó elsülyesztette. A gőzhajó 10 pere a'att 
sül ved t el. 809 embert megmentettek.

A KÉPVISELŐHÖZ 
DÉLUTÁNI ÜLÉSE.

Bl DA PEST, fahr. 1. A képviselőház 
ing.,:: > délután' ii és én J a e /. k ó Pál beszél 
a kivételes hatalomról szóló javaslat ellen 
azután átférnek az interpellációkra

S ii m e g i Vilmos a sxéuelláu.s nehéz 
-ée'i'i miatt hitei pedál.

1! a r k a n y i János báró kereskedeiem- 
iigvi miniszter válaszában arra utal. hog\ 
katonai okokból a szállítások egy része szü­
netel, de a helyzet most már gyorsan j;,\ 1.

A b r a h á m Dezső az ipari cikkek ma 
xinullasa ügyében interpellál.

H a r k á n y i kereskedelemügyi mi­
niszter beismeri, hogy a mértéktelen áreme­
lések súlyosan károsítják a közönség érde­
keit. Ha szükséges lesz, a kormány nem fog 
elzárkózni egyes elsőrendű ipari szükség­
leti cikkek árának maximálása elől.

A Ház tudomásul veszi a választ.
Szabó Istvánnak a mezőgazdasági 

szeszfőzdék és a mezőgazdasági munkások 
szabadságolása ügyében előterjesztett in 
törpéiláeiói után

M ezőssv Béla inteqH-llál és hevesen 
támadja a kormányt, hogy olyanokat is fel-, 
vettek a közbenjáró képviselők listájába, i 
kik teljesen ártatlan, vagy közérdekű ügyet 
támogattak önzetlenül. Kérdi, hogy ki fe­
lelős ezért az eljárásérti

Tisza miniszterelnök azt válaszolja, 
hogy ő megmondta, hogy ezeket is )x>ves>:: 
a listába, hogy a lista hiánytalan legyen ö 
maga sem helyesli, hogy most ezek , ke, 
sei ők to'jesen fölöslegesen inkompntih'M 
1 á-f jelenteinek be önmaguk ellen. K '• i az

i ellenzéket, hogy vegyen részi az inkompa- 
i ibilitási bizottság in mik aj a,ban. Most üre­
sedésben vaui egy tagság és ha az ellenzék 
rom akarja jelöltjét erre a tagságra meg. 
nevezni, agy a többség fog egy olyan ellen­
zéki férfiúra szavazni, aki valamennyi párt­
nak a bizalmát bírja. Ha azután ez sem 
fogja elfogadni a választást, akkor a kor­
mány úgy fogja venni az ellenzék eljárását, 
mint megró!irálást. Végül kijelenti, hogy a 
listát Roszner miniszter állította össze, még 
pedig nem mimt a király személye körüli mi­
niszter, hanem mint a képviselőház tagja, 
aki a képviselőhöz dekórumának megóvá­
sát is szem előtt tartotta.

Roszner Ervin báró, a király sze­
mélye körüli m inni szít er szólal fel azután és 
azt mondja, hogy ő a listát a hadügyminisz­
terrel egyetértőén állította össze és a telje­
sen hiánytalan névsor megszerkesztésére 
épen a képviselőház presztízsének megóvá­
sa miatt helyezett súlyt. Megkérdezte a had­
ügyminisztertől azt is, hogy nem hagyta-e 
ki azokat, akik mint személyes ismerősei 
jártak el nála ilyen szállítási ügyekben. A 
hadügyminiszter kijelentette, hogy ezek kö­
zül sem hagyott ki senkit sem a névsorból. 
Kijelentette továbbá azt is, hogy 1915. nya­
ra óta, ameddig a lista terjed, egyetlen ma­
gyar képviselő sem járt el nála.

Roszner válaszát Mezőssy és a Ház tu­
dom ásni veszi. Yé'gül

Óváry Ferenc* interpellál a Zsófia- 
gy er meksza n a tórium ügyében. Az ülés esti 
fél tízkor ért véget.

.. vvf. :vjbswÄT'.V» ».■
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A RABSÁGBAN SÍNYLŐDÖK

Szenvedéseink, fájdalmaink közben, a 
mikkel harmadik esztendeje terhel és még 
ki tudná mennyi időn görnyeszt a háború, 
a magunk Icái varia járása közben gondola­
tunk elszáll minden napján a véres robot­
nak azokhoz, akik messze a szülőföldtől, tá­
vol a szénit kis hajlékoktól rabságban síny­
lődnek és hazavágyó 'lelkűkben; mindennap 
uj imádság születik a békéért. Testvéreink­
hez megyünk fájdalmas lelkünk legmele­
gebb gondolataival, felkeressük őket Szibé­
ria hómezőin, az olasz szigetek buja völ­
gyei közt és mindenütt, ahová elvethette a 
megpróbáltatás, a fogság sorsa azóta., hogy 
<: fegyver kiesett kezükből.

Hány asszony sápadt arc-ára vont ró­
zsaszín fátyolt aizi öröm, amikor békemnény 
költözött az árva családhoz, hány messze 
sínylődő testvér álma hozta közelebb a mér­
hetetlen távolságot az idegen világ és a ha­
zai föld között.

Ma még megdöbbenve állunk szót lan és 
ürömök nélkül lehervadtan a legnagyobb 
emberi eltévelyedés hatása alatt. A vérten­
ger felett lebegő olaj ágat neon ragadták meg 
mohón, hazug és képmutató prófétáik leiga­
zolásával, nem futottak lázas rohanással a 
virágos útra, melynek kapuját egy percre 
kitárta a nemes királyi szó.

Elválasztva a népektől, amelyek között 
megszakadt a testvéri együttérzés, tudatla­
nul nézzük, mi hajtja őket még a kin,pad 
felé, amelyen millió testvérünk zuhan a ko­
mi pusztulás pokoli szakadékéba i Milyen 
igézet tarthatja úgy hatalmában az emberi 

" Ikeket, hogy elvetik maguktól botornál leg-
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nagyobb kincsüket! Mil uaemhetnek must 
véreinknek, akik a fogság keserű kenyerét 
tvszik és az éjszakai nyugalmat a*ló álom he­
lyett, a hasztalan vágyódás érzéseitől sor­
vad uakt Mit mond a maga Lelkének, mely 
a felelősség súlyával megterhel ten ébred 
minden napjára címek a borzasztó életnek!

Szegény testvéreink, akik a világ másik 
végében, szibériai hideg dermedéséi hűi, 
vagy a szicíliai napok i"orróságában hervad­
tok, mii ven értelmet bűiül nézliet itek ezt az 
ésszel fel műn érhető emberiétleaiséget.

Lapunk legközelebbi száma Gyertya- 
szentelő-Boldogasszony holnapi ünnepe mi­
att szombaton délután jelenik meg.

Signum laudis. A király elrendelte, 
hogy Cserven lka Ottmár sorhajóhadnagy­
nak a háború alatt szerzett kiváló érdemei 
elisnneréseül legfelsőbb megelégedése ismé­
telten tudtál adessék.

— A Gyermekbarát-Egyesület közgyű­
lése. A Gyermekbarát)-Egyesület tegnap 
délután ti órakor tartotta meg határozat kép­
telenség folytán másodízben összehívott 
közgyűlését Dalmartello Artúr tanár elnök­
lete alatt, aki a gyűlés megnyitása után kö­
szönetét mondott a tagoknak és különösen a 
vérinökriőkmek megjelenésükért. Bait t ist ich 
dr. titkárnak indítványát, mely a védnök- 
nőknek az igazgatóságban való részvételét 
javasolta, elfogadták és ennek vitája után 
áttértek a. vá'aszltásiokra. Az igazgatóság 
tagjai lettek: Álkazetta Antal, Battistioh 
Uszkár dr., Brájjer Lajos dr., Brass Her­
mann, DaJmartello Artur, Fésűs György dr., 
Friedmann Dávid dr., Graf Oszkár, Kan- 
i;o\szky Ferenc min. tan., La do G., Luppis 
Alajos, Mayläuderr Sámuel dr., OssoLnack 
András orsz. képv., Padoani Jenő, Riboli 
Alfonz. Roeea Antal, Buzidra G., Siohieh 
Hermann dr., Tuch tan S. és X a lent in N.

— A pénzügyőrök nősülési engedélye.
Régi sérelmét képezi a fiumei pénzügyőrök­
nek, hogy felsőbb helyen nagy .nehézségeket 
gördítenek nős ülésük elé és csak a legrit­
kább esetekben voltak képesek nősülési en­
gedélyt. kapni, ami arra a visszásságra ve­
zetett, hogy a pénzügyőri testület nem egy 
jóra való tagja évek hosszú sora óta vad- 
házasságban kénytelen élni azzal ac? élet- 
párjával, akit már régen törvényes nejévé 
tett volna. A háború kitörése óta., amióta a 
fiumei pénzügyőrök a had/vezetőség rendel­
kezése alatt allanak és egyikük sem tud­
hatja, hogy melyik pillanatban szólítja őt 
a harctérre a katonai parancs, megismétel­
ték a nősülési engedély iránti kérelmüket, 
mely tudtunk kai immár kedvező elintézés 
előtt áll. A pénzügyminisztériumhoz ugyan­
is már felterjesztették a fiumei pénzügy­
őrökre vonatkozó lakáselosztási kimutatást 
és mihelyt ezt a miniszter jóváhagyja, meg­
kapják az arra várakozók a régóta óhajtott 
nősülési engedélyeket.

— A Kőbányai Polgári Sörfőzde gyár- 
alapitása és a tőzsde. A Kőbányai Polgári 
Sörfőzde fiumei uj gyáralapitásának hírére 
a vállalat részvényei iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik. A részvények árfolyama meg­
haladta tegnapelőtt az 1300 koronát.

Betörtek egy vendéglőbe. Az éjjel a 
Kossuth Lajos utcában cirkáló rendőr ész­
revette, hogy a ('itta di Lissa hoz címzett 
vendéglő ajtaja ki van nyitva. Csakhamar 
kiderült, lmgy betörő járt a helyiségben és

egy pár 70 koronát érő katonai bakamsot, 
továblá 3—4 kilogramm szakxmiát vitt el 
onnan. A lopott holmi értéke 100—12u koro­
nára volt becsülhető. A reiuk'ir.ség ma dél­
előtt. már el is fogta a tettest Su bot ich Ger­
gely 43 éves zárni illetőségű rovott múltú 
iiiapsr/jámos személyében, aki a vallatás so­
rán beismerte, hogy ő tört be az éjjel a 
korcsmába. A lopott bakancsot elő i> adta, 
de a szalonnán időközben már túladott. 
Azonkívül fi diri), álkulcsot és több betörő- 
szerszámot találtak nála. A‘kísérték az 
ügyes/ség f<>gluizaba.

Két villamoskocsi közé került egy
katona. Súlyos baleset érte tegnap délelőtt 
11 érzek György 49 éves sziszek! illetőségű 
közikatonát a haditengerészeti akadémia 
előtti villamosmegállónál. 11 érzék egy kézi­
kocsit tolt maga előtt és kényelmesen igye­
kezett a síneken keresztül, amikor észre­
vette. hogy a nópkert felől egy villamos­
kocsi közeledik a város leié. Gyorsan át 
akart ha hal hí a villamos előtt, de szerem «ét 
lenségére nem vette észre, hogy aiz ellenkező 
irányból egy másik villamos közeledik a vá 
ros felöl és Így a katona a két villamos ko­
csi közé került. Az egyik kocsi elütötte a 
szerencsétlen embert, akit súlyos séiriilések­
kel beszállítottak a haditengerészeti akadé­
mia tart a lék kórházába.

Nagy ékszerrablás. Tonsieh Karoli­
na, akt a Deák-fasor 28. szánni házában la­
kik, tegnap kélségln1 eset ten jelentette a 
rendőrségen, hogy mialatt vasárnap este 
egy vendéglőban vacsorázott, ismea-et.e.n tet­
tesek betörtek lakásába és hálószobájának 
egyik szekrényét feli’esziIve, ellopták 301 Mi 
korona értékű ékszereit. A rendőrség eré­
lyesen nyomozza a betörőket.

A síkos járda áldozata. Kordonnánn 
Teréz 20 éves gö.rzi leány tegnap elcsúszott 
a síkos járdáin és eltörte a jobb lábszárcsont­
ját, A mentők beszállították a kórházba.

A kíméletlen bvvaiuiajúharc.

BERLIN, fchr. 1. A Berliner Tageblatt 
jelenti, hogy az élesebb hm árba jóharc be­
jelentését a múlt héten tanácskozás előzte 
meg a nagy főhadiszálláson, melyen a < sá­
szár. a kancellár, a külügyi nMaiutitkárck, a 
legfelsőbb hadvezetöség és Czernin külügy­
miniszter vettek részt.

A német buvárbr'ók 
körülzárjak An.vliat.

STOCKHOLM, lehr, 1. A Afteohla 
ded jelenti Londontól: ITT AZT HISZIK, 
HOGY A NÉMETEK ÚGYNEVEZETT 
EFF EK TI V TENG EH A 1 XT’VJ vtío
BLOKÁDOT FOGNAK I ETHEL KP- 
TETNI A Bit ITT SZIL Ellák FŰIM L.

ROTTERDAM, lehr. 1. A kimé'etlen
hu\ űrhajóban- következtében az elmúlt éj­
jel egyetlen gőzös sem indult c Lulteidum-
böl.

AZ AMERIKAI NAGYKÖVET a .NÉ­
MET KÜLÜGYI ALEAMTIT A,-.\AL.

BERLIN, ti l)! 1. A Berliner Tageblatt 
jelenti, hogy a német külügyi államtitkár 
tegnap fogadta az amerikai nagykövetet.

AZ UJ NÉMET KÖBZÓHAJÓ 
LEGYŐZHETETLEN.

GENF, fahr. 1. Az Information úgy ér­
tesül. hogy az uj német kobzába jó nagysze­
rűen maszkírozott, felismerhetetten 12.0(H) 
tonnás cirkáló és csupán egy egész hajóraj 
volna képes legyőzni. A hajónak két hónap­
ra elegendő munciója és élelmiszere van.

- Talált tárgyak. B'ecieh rendőr tiszt­
viselőnél az utóbbi napokban a következő 
talált tárgyakat adták le: Egy pénzösszeget 
tartalmazó pénztárcát, két bőnkötényt, v. 
vasból készült kis kézikocsit, egy postata­
karékpénztári betétkönyvet, egy zsebken­
dőt, melynek sarkába pénz volt belekötve.

ecmi -T

A Földközi-tenger elzárása.
BÉCS, febr. 1. A Fremden-hlatt írja:

MI ÁTTÉRTÜNK MOST A SZIGORÍ­
TOTT BU V A RH A J ÓH ARCRA ÉS A IHA­
ROS KILÁTÁSUNK VAN RA, HOGY 
ÉLELMISZER ÉS MUNICIÓBEHOZA 
TÁL DOLGÁBAN DÖNTŐ CSAPÁST 
MÉRÜNK ANGLIÁRA ÉS BIZONYOS 
MÉRTÉKBEN OLASZORSZÁGRA IS. A 
FÖLDKÖZI-TENGER ELZÁRÁSA HA­
MAROSAN MEGMUTATJA, HOGY 
MILY BORZASZTÓAN FELSZÁMÍTOT­
TA MAGÁT OLASZORSZÁG.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Fenictz mezS^xinhtiz - Finme.
Ma: Avidra vadászata a valóságból 

A női becsület. 3 felv.
Ó kir. fensége. Vígjáték.

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva íiszíviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetek.

KÜLÖNBÉJARAT! SZOBÁT 
keresek úri családnál azonnalra. Cim 

kiadóban.

Több évi irodai gyakorlattal biró perfekt

magyar gép-
és gyorsirónő

állást keres. levelek „200“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek.

REMINGTON ÍRÓGÉP
jutányosán eladó. Cim: Szekulesz Via Ada- 

mich 8. szám.

1l



T >' x *; r u f a K t 1917. február 2

AZ ANTANT A TAVASZI OFFENZIVA
FELETT KONFEIIENCI AZIK.

GENF, fehr. 1. A Petit, Párisién Írja: 
A pétervári áutántfcomfereit (útinak az a cél­
ja, hogy előkészítse az álltánt tavaszi of­
fen zi vajának a programját.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINÁPOLY, felír. 1. A fő­
hadiszállásról jelentik: Az ellenség a Tigris 
déli partján egyik zászlóaljunkat tüzelés alá 
vette, azután támadásba kezdett. Az ellensé­
ges gyalogságai teljesen szétmorzsoltuk. 
Egy lovasezred és két gyalogszázad átkaro­
lás! kísérletét tüzérségi tűzünk meghiúsí­
totta.

REPVLÖHARCOK 40 FOKOS 
HIDEGBEN.

BERLIN, fehr. 1. A Wolff-ügynökség 
jelenti: Január 30-án a nyugati fronton hó­
zivatar akadályozta meg a repülők tevé­
kenységét, a német repülők azonban mégis 
több vállalkozást vittek véghez. Háromezer 
kilogramm bombát vetettek Albert pálya­
udvarára, Nieucourt, Cappy és Bray fonto­
sabb telepeire. Másnap, 31-éré virradóra 300 
kilogramm bombát vetettek Guillnneourt és 

Nerleville pályaudvarára. Keleten teljes 
sikerrel támogatták repülőink csapataink 
támadó mozdulatát az Aa folyó mentén. 
Harmincadikén keskeny arcvonalon ötven­
nél több utat tettek repülőink és segítségére 
voltak ütegeinknek a belövésnél, azonkívül 
sikeres felderítéseket végeztek. Ámbár a 
magasabb légrétegekben 40 fokos hideg 
volt, számos repülőnk bombát vetett Riga 
gázgyárára, az ellenséges pályaudvarokra 
és táborokra. Egyik repülőgépünk vakmerő 
támadása elhallgattatott egy ellenséges vé- 
dőágyut.

A SZÉNKRIZÍS A FRANCIA 
KAMARÁBAN.

PARIS, fehr. 1. A kamarának a szén- 
kriaisről folytatott vitájában Baralié kép- 
viselő kijelentette, hogy Paris napi szén­

szükséglete 70.000 tonna, de csupán 25LK) 
tonnát kap naponként. A gáztársaságnak 
csupán két heti szénkószlete van. Herriot 
szállitásiigyi miniszter elismerte, hogy a 
\"á!ság nagyon komoly. A háború előtt Fran­
ciaország napi szénszükséglete 60 millió 
tonna volt, ebiből 40 milliót Franciaország 
termelt, a német megszállás óta azonban a 
belföldi széntermelés 20 millió tonnára csök­
kent.

NAGY TÜZEK ANGLIÁBAN.

ROTTERDAM, fehr. 1. A londoni Dru­
ry Ivane, a színházvilág legnagyszerűbb 
színháza, tegnap éjjel óta lángokban áll.

ROTTERDAM, fo.br. 1. Cardiff köz­
pontjában óriási tűz ütött ki és majdnem 
teljesen elpusztította a város centrumát.

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, fehr. 1. A képviselőház 
folyosóján ma az a hir terjedt cl, hogy S i- 
m o n y i-S o m a (l a m Sándor kilépett a 
néppártból. A néppárti képviselők megerő­
sítették ezt a hirt. Az ülést Szász alelnök 
nyitotta meg. Folytatták a kivételes intéz­
kedésről szóló törvényjavaslat, tárgyalását.

H n s z á r Károly az első szónok és éles 
szavakkal bírálja a javaslatot.

Az ülés folyik.

A FŐRENDIHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, felír. 1. A főrendiház ina 
délelőtt 11 órakor ülést tartott, melyen a 
képviselőiláz által elfogadott javaslatokat 
vetve tárgyalás alá.

Kiadótulajdonos: ,,A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

mcev

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

MONATH ELLA
oki. zongoratauitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz, 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.80 kor.-éif kapják

A Tengerpart-oí
házhoz Szállítva.

Telefon 12. - Postafiök 105.

B lí Öl I
SZÁLLODA ES KÁVÉHÁZ

FIÖÁ1E, DEÁk-KORZO.
... , ■
50 Nzolm

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és é.telek. Bel- és kii! 
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

t... T. '

\ J,

, E’S' '•

— 'lö

Bläzek K és Társa
■ulogaragc és lanttá műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávntö kellék eladása

Olcsó edényárusítás!
Mindennemű ilveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek !

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto I. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszel
minden mennyiségben 
szállít

Braun Barnát és Társa
Via Stef. Türr 5 (saját ház).

Aprított tűzifát
kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

Braun Barnát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)
kőszén nagykereskedő cég. Telei. 5-28 és 16-75.


